

《2022年保護美國智慧財產法》公布至今，所造成的影響仍有待觀察



繼2023年1月5日美國總統拜登（Joe Biden）簽署《2022年保護美國智慧財產法》（Protecting American Intellectual Property Act of 2022）並生效後，至今尚未見任何根據該法規展開行動的報告，不過各界仍相當關注該法案的動向，因為其與過往的經濟制裁措施有著顯著的差異。

《2022年保護美國智慧財產法》與其他經濟制裁措施之差異包括：

1. 僅針對營業秘密之重大竊盜，不包括其他智慧財產權如專利、著作權等；
2. 未要求行為人主觀是為他國政府之利益而竊取營業秘密；
3. 法規中使用到關鍵術語的標準及定義較少；
4. 某些制裁措施具有強制性；
5. 制裁的對象不僅包括竊取美國營業秘密者，也包括從他人竊取美國營業秘密中獲利者；
6. 營業秘密盜竊行為須有合理可能性或已經對美國國家安全、外交、經濟、金融穩定構成重大威脅。

雖然《2022年保護美國智慧財產法》即將成為重要的政府工具，以解決營業秘密損失及其對國家安全之影響，且允許當事人面臨營業秘密訴訟或威脅時，將制裁措施武器化，但仍有部分問題有待解決，包括：

1. 營業秘密受各州法律管轄，各州之管理機構是否會制定自己的營業秘密定義標準？
2. 若在訴訟進行期間實施制裁措施，將產生甚麼影響？
3. 是否產生《經濟間諜法》（Economic Espionage Act）之待審案件？美國司法部（US Department of Justice）是否必須參與？
4. 判斷是否制裁的標準與美國司法部所採用的《經濟間諜法》之標準是否相同？若不同，則差異為何？
5. 當事人或法院是否知道判定營業秘密盜竊行為時該適用什麼證據標準？（法規僅規定由總統決定）
6. 法院能否將此類制裁措施作為其決策的一部分？

儘管《2022年保護美國智慧財產法》所衍生的問題及將產生的影響尚有待觀察，但建議企業採取下列合規措施，以避免成為美國新制裁措施的目標，包括：

1. 制定並實施合規的營業秘密保護政策與程序；
2. 對員工進行教育訓練，使其瞭解有關《2022年保護美國智慧財產法》的基礎知識以及對營業秘密之管理要求；
3. 對有可能被盜竊營業秘密的流程進行稽核審查。

本文同步刊登於TIPS網站（<https://www.tips.org.tw>）。

相關連結

[Kenneth Nunnenkamp, Eli Rymland-Kelly & Shaobin Zhu, An Initial Look at PAIPA'S Scope and Legal Risks \(Aug. 8, 2023\)](#)

你可能會想參加

- 2023年【Skill-up Seminar】新創營業秘密與資安保障策略-直播場
- 2023年【Skill-up Seminar】新創營業秘密與資安保障策略-實體場

- 創新生物製造產業法遵議題工作坊—全盤掌握資金、控制權、稅務
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊—併購的教戰守則
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊—專利申請與授權實務
- 創新生物製造產業法遵議題工作坊—核心技術保護與營業秘密管理
- 法人研究機構的營業秘密管理趨勢與實務分享
- 「跨域數位協作與管理」講座活動
- 新創必知的商標保護與申請
- 品牌企業商標管理實務課程
- 【北部場】營業秘密保護實務座談會



葉承偉

副法律研究員 編譯整理

上稿時間：2023年09月

資料來源：

Kenneth Nunnenkamp, Eli Rymland-Kelly & Shaobin Zhu, *An Initial Look at PAIPA'S Scope and Legal Risks* (Aug. 8, 2023), <https://www.jdsupra.com/legalnews/an-initial-look-at-paipa-s-scope-and-5426733/> (last visited Sep. 04, 2023).

延伸閱讀：

謝明均，〈美國國會通過《2022年保護美國智慧財產法》，加強營業秘密保護力道〉，資策會科技法律研究所，2023年1月，<https://stli.iit.org.tw/article-detail.aspx?no=16&tp=1&d=8933>（最後瀏覽日：2023/08/23）。

文章標籤

智財訴訟

智財風險

智財管理

營業秘密

 推薦文章